



工行重庆市分行以党建引领高质量发展，描绘巴渝好风光

探索党建业务融合新路 “红色引擎”助力高质量发展

工行重庆市分行永葆初心展现大行风采

高举旗帜强党建 打造“有信念的银行”

作为党领导下的金融“国家队”，工行重庆市分行始终坚持以党建引领、从严治党，持续提升队伍向心力、凝聚力，围绕发展抓党建，抓好党建促发展，工行重庆市分行党委将党的领导和党的建设内嵌到战略发展、改革转型、经营管理、风险防控等方方面面，探索实践了重庆红色革命老区与国有大行的“融合式”发展路径，不断地把党的政治优势、组织优势和群众工作优势有效转化为企业发展优势，以初心铸就了重庆工行的“金”色辉煌。

去年以来，该行认真贯彻新时代党的建设总要求，以政治建设为统领，全面提高党的建设质量。狠抓思想建设，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。压实全面从严治党主体责任，制定主体责任清单、党风廉政建设职责分工等系列制度，深入落实中央八项规定精神，驰而不息纠治“四风”，积极推进正风肃纪和反腐败斗争。健全相关制度38项，严格家风家教、从严治贷和选人用人管理，全面完成专题教育整改“回头看”“两书”整改工作，营造了风清气正和朝气蓬勃的经营环境。统筹推进模范机关创建和基层党建。

出彩成绩干中来。出彩的成绩源自出彩的作为，出彩的作为源自高质量党建的引领。对于工行重庆市分行来说，其前行的每一步，所取得的一切成绩始终贯穿于一条主线：以高质量党建引领高质量发展。

在高质量党建的引领下，工行重庆市分行顺应国家金融对外开放大势，把政治能力建设转化为高质量发展的强劲动力，支持国家和地方重大发展战略，赋能重庆实体经济发展，通过不断强化资源保障，不断加大对重点领域、重点客户和重大项目支持力度，落实党中央和总行党委的重大部署，以更优质的金融服务为构建新格局贡献力量。

充分发挥工银集团全球化经营优势，加速推动内陆国际金融中心建设。该行积极支持内陆开放高地建设，主动服务重庆自贸试验区发展，促进金融市场互联互通及投融资便利化，运用区块链创新技术为中小企业办理融资业务近2亿元，推动了跨境金融业务发展；以金融创新助推中欧班列建设，累计为中欧班列（重庆）相关企业办理国际结算数十亿美元，办理结售汇数亿美元；全力服务中新（重庆）项

紧紧围绕“红色信念”的指引，工行重庆市分行积极应对战疫、战洪、战贫等大战大考，疫情防控组织措施到位，洪涝灾害损失被降到最低，顺利完成金融扶贫任务，扎实贯彻党中央重大决策部署，彰显了国有大行的经济责任、政治责任和社会责任。

用活红色资源，依托红色网点，工行重庆市分行以“弘扬红岩精神 传承红色基因”为主题，通过共建党性教育基地、重温入党誓词、观看红岩党史教育课、聆听党史故事、交流红岩特色服务文化等方式，促进党性教育、文化传承和业务赋能有机融合。

将学习成果转化成扎实开展“我为群众办实事”实践活动的优势，该行围绕贯彻新发展理念、巩固拓展脱贫攻坚成果、满足人民群众金融需求、为基层减负赋能列出重点项目清单19个，明确责任、时限、措施，对标对表为群众办实事。

此外，工行重庆市分行在全行范围内启动了“党旗在基层一线高高飘扬”“红色金融足迹”等主题实践活动，营造良好学习交流氛围，切实增强各级党组织主动抓党建的思想意识。

奏响发展主旋律 打造“有力量的银行”

目，累计推动跨境投融资项目21个，金额逾260亿元。

支持基础设施建设，赋能城市高质量发展。该行着力完善现代综合交通运输体系，打通高质量发展“大动脉”，为2020年川渝共同实施重大项目完成贷款审批近800亿元；为区域内重点高速公路项目完成审批超600亿元；为省际高铁项目完成审批超700亿元，发放贷款近100亿元；为区域内轨道交通项目完成审批近400亿元。积极探索城市更新、片区综合开发、县城城镇化补短板和老旧小区改造领域新的业务模式，主动做好试点项目的跟踪服务，累计支持新型城镇化PPP项目超百亿元。

助力现代产业体系建设，做实做强做优实体经济。该行围绕支持传统制造业转型升级和新兴制造业动能培育两大方向，持续加大对辖内制造业特别是先进制造业的金融支持力度，助力重庆打造国家重要先进制造业中心。截至目前，已为京东方等重点制造业项目完成贷款审批超200亿元。

积极践行普惠金融，倾力服务“六稳”“六保”。今年以来，该行继续坚持以人民为中心，紧紧围绕“六稳”“六保”工作，顺应“数字普惠”趋势，加大e抵快贷、经营快贷、数字供应链三大核心线上产品推广，持续提升普惠金融服务水平，满足小微企业差异化融资需求，普惠贷款保持平稳较快增长。截至3月末，该行线上普惠贷款余额近200亿元，线上业务已成为其普惠金融的“压舱石”业务。



私人银行中心党支部与自贸区分行第一党支部到《挺进报》旧址联合开展联合主题党日活动

共绘乡村好风光 打造“有担当的银行”



工行重庆市分行持续强化党员干部红色金融文化学习

用，持续加大金融资源向乡村重点领域和薄弱环节的倾斜力度，进一步巩固脱贫攻坚成果。截至2021年第一季度末，工行重庆市分行精准扶贫贷款余额超过70亿元，完成当年扶贫贷款增量任务的90%。如该行通过“农担贷”以及e抵快贷、经营快贷、税务贷等特色线上普惠贷款产品，为农户、农企提供融资支持。“农担贷”是工行重庆市分行联合重庆市农担公司推出的一款创新产品，该产品借助农担公司增信，向农业企业、农村合作社、种养大户精准提供融资支持。该产品推出以来，受到广大农企、农户的好评，有效弥补了我行在涉农融资服务上的薄弱环节。”据工行重庆市分行相关负责人介绍，截至3月末，“农担贷”已覆盖全市32个区县，贷款余额近3亿元，支持了1000余户农户致富增收。

为适应农业农村发展新形势、新需求，工行重庆市分行将支持农村地区产业振兴、帮助农村地区提升“造血”能力作为服务“三农”新生态的主要路径之一。该行通过支持乡村振兴重点领域产业，与农业龙头企业和骨干企业通力合作，大力拓展上下游供应链融资业务。今年第一季度，该行涉农贷款余额超过200亿元，普惠金融事业部荣获重庆市脱贫攻坚先进集体称号。

与此同时，工行重庆市分行多方着力助推乡村振兴。通过加大对国网重庆市电力公司金融支持力度、加强交通基础设施建设、积极支持区县城镇化建设等，支持农村地区基础设施建设。运用投资银行产品，发挥内外联动，精准服务贫困地区企业需求。加强银政合作，切实提高服务贫困地区政府能力。

凝聚社会正能量 打造“有温度的银行”

“工行驿站现场布置的环境很温馨、很凉爽，通过与工作人员交谈，我们心里也不那么着急焦虑了。非常感谢工商银行工作人员热情周到、贴心细致的服务！”6月8日上午，坐在工行重庆江北五里店支行设置的“爱心助考站”里，一位高考考生家长欣慰地说道。

今年高考期间，为做好助力高考服务工作，工行重庆市分行提前布置，重点组织7家高考考点附近及中学校园周边的网点打造“爱心助考站”，并组织全辖各网点的“工行驿站”面向高考考生及家长提供多元化服务。“爱心助考站”以网点内“工行驿站”为载体，开辟考生、家长休息专区，为高考生、家长免费提供饮水、洗手间、WIFI、纸笔、打印、复印、充电等爱心服务。

考场内，学子们奋笔疾书；考场外，家长们耐心等候。在此期间，为缓解家长压力，分散焦虑心情，工行重庆市分行网点工作人员热情地和家长们拉家常，并现场宣讲普及金融知识、解答业务咨询，为他们送上真诚的关怀与祝福。

“通过此次爱心助力高考公益活动，向社会公众展示了工商银行的靓丽风采，用实际行动践行了工商银行的责任与担当。”工行重庆市分行相关负责人表示。据了解，工行重庆市分行切实将“学史力行”落实到“我为群众办实事”的日常工作中，特别是依托“工行驿站”为广大客户提供便捷、实惠的金融服务，着力打造温暖百姓民生的爱心银行。截至目前，重庆“工行驿站”已累计开展732次志愿服务活动，服务客户和触及社会公众达22万人次。

今年3月，为进一步弘扬新时代雷锋精神，树立业界认可、百姓信赖的“工行驿站”公益服务品牌，工行重庆市分行在辖区内301个网点开展了志愿服务活动。



工行重庆市分行开展“雷锋精神驻工行，志愿服务在行动”活动

该活动以“雷锋精神驻工行，志愿服务在行动”的志愿服务宣传月活动，主要包括倡导网点全员学雷锋、打造志愿服务站、重点群体关爱、金融知识宣讲等多个方面，得到了市民的交口称赞和社会的广泛好评。

扬帆起航，行程万里风正劲；蓄力前行，重任千钧再奋进。2021年，工行重庆市分行深入贯彻总行党委“48字”工作思路和“三比三看三提高”工作方法，以实干谋发展、以实绩论英雄，持续提升金融服务的适应性、竞争力和普惠性，在传承创新中奋力书写高质量发展新篇章，为服务新发展格局、推动高质量发展贡献更大力量。

余冬晖

图片由工行重庆市分行提供